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Забезпечення екологічної безпеки відпрацьованих миючих розчинів, технічних 
розчинів і рідин та інш. є важливою прикладною задачею, яка вирішується для пере-
важної більшості промислових підприємств у різний спосіб. Насамперед, це пов’язано 
із кількісними і якісними показниками забруднень, які характеризують будь-яке виро-
бництво. 

Специфіка утворення відпрацьованих миючих розчинів, в умовах ведення сіль-
ськогосподарського виробництва, характеризується крім загальновідомих забруднень, 
масла, нафтопродукти, відходи гальванічного тощо, характеризуються забрудненням, які 
безпосередньо утворюються в роботі сільськогосподарської техніки. Насамперед, це 
пил, залишки ґрунту і речовин, які обробляються технікою в польових умовах тощо. 
Має місце утворення дуже стійких забруднень, забруднюючих речовин, а їх подальше 
розчинення потребує ефективного застосування еколого-безпечних методів утилізації 
відпрацьованих миючих розчинів. Дослідження процесів переробки відпрацьованих 
миючих розчинів і масломістких стічних вод механічного цеху ремонтно-механічного 
заводу, що утворюються на ділянках знежирювання, промивки дизелів, пропарюваль-
них камерах вертикального типу визначає актуальність обраного напрямку досліджень. В 
результаті аналізу роботи виробничої діяльності ремонтних підприємств утворюються 
небезпечні для навколишнього середовища масломісткі відходи. Однак у літературних 
джерелах недостатньо висвітлені аспекти їх утилізації. 

Основний виробничий цикл ремонту двигунів на ремонтно-механічному підп-
риємстві складається з зовнішньої пропарці агрегату в пропарювальній камері зі ски-
данням стоків, що утворюються в збірний колодязь. Далі проводиться розбирання 
двигуна на окремі вузли і мийка їх в хрестових миючих машинах з періодичним ски-
данням відпрацьованих миючих розчинів в збірні ємності. Після відновлення деталей 
проводиться збирання дизеля і його випробування на стендах. Необхідні деталі елект-
рохімічним шляхом оцинковують або хромують.  

Основними джерелами виробничого водоспоживання є ділянка випробування ди-
зелів, що надходять на ремонт, гальванічна ділянка з лініями цинкування і травлення 
деталей, миюча ділянка. Пропонується декілька локальних схем очищення стічних вод 
заводу з утилізацією цінних компонентів та їх повторного використання. Для цього 
стічні води і відпрацьовані технологічні розчини, що утворюються умовно поділяють-
ся на низькоконцентровані і концентровані. До низькоконцентрованих стічних вод 
відносяться стічні води від ділянки випробування дизелів, промивна вода від гальвані-
чних ванн, скиди оборотної системи охолодження дизелів. Дослідження показали, що 
низькоконцентровані стічні води забруднені маслом, дизпаливом, суспензією, іонами 
важких металів. Концентрація нафтопродуктів досягає 1…4 г/л. Аналіз складу відпра-
цьованого миючого розчину дозволяє зробити висновок о доцільності його застосу-
вання в якості змазок для сталевих форм залізобетонних конструкцій. 
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Однією із задач, було удосконалення існуючих технічних рішень (рис.1), спря-
мованих на приготування мастила, на основі відпрацьованих миючих розчинів. Вона 
складається з приймача відпрацьованого масла, яке буде надходити з ділянки випро-
бування дизелів і збірника масляного шламу ділянки мийки, збірника-емульгатора ма-
стила, насоса для перемішування, ежекторного пристрою.  

 

 
Рис. 1. Принципова схема приготування мастила на основі відпрацьованих 

миючих розчинів, водомасляних емульсій і масломістких шламів: 1 – збірник-
емульгатор; 2 – розподільна труба; 3 – всмоктувальна перфорована труба; 4 – труба 
повторного збирання деемульгуваного масла; 5 – збірник відпрацьованого масла і во-
домасляних емульсій; 6 – відцентровий насос; 7 – вентиль скидання осаду; 8 – вентиль 
подачі миючого розчину; 9 – вентиль повторного (додаткового) перемішування; 10 – 
вентиль для відбору проби; 11 – вентиль дозування відпрацьованого масла; 12 – вен-
тиль подачі суміші на перемішування; 13 – ежекторний пристрій; 15 – вентиль подачі 
мастила на споживання; 16 – вентиль відключення напірної лінії, 17 – скидання відп-
рацьованого мастила та водо масляної емульсії. 

 
Після приготування мастила (час перемішування 1...2 години) емульсія транс-

портується в машину для перевезення на будівельний комбінат. Отримана мастило є 
пожежобезпечним, не викликає корозії металевої поверхні, не допускає забруднення 
піддонів залишками бетону, не отруйне, не має гострого запаху, забезпечує можли-
вість механізованого нанесення, добре утримується на вертикальній поверхні форм, не 
стікає під впливом вібрації, не замерзає при температурі повітря –18 °С. 
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